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„Ez a mi életünk”

„Ha jelen államainkat tekintjük, a bajoknak nagyobb része két kútfőből ered.
Az egyik az, hogy a civilizációval azon tárgyaknak száma s kiterjedése, me-

lyekről az államnak gondoskodni kellene, oly arányban nevekedett, hogy az min-
den kormánynak erejét felülmúlja. Én részemről meg vagyok győződve, hogy Eu-
rópa alkotmányos országaiban nem találkozik egy miniszter sem, ki azt, mit 
hivatala szerént kormányoznia kellene, s miért csak ő felelős, tettleg kormányozni 
képes volna.

A második, mi szinte magasabb míveltségünk eredménye, az, hogy korunk 
jogfogalmaival s a felvilágosodás terjedése következésében az emberek nem oly 
könnyen kormányozhatók, mint hajdan, midőn minden magasabb parancs vak 
engedelmességre számolhatott.

Az állam eszerént rendszere következésében oly feladatot tűzött ki magának, 
mely megoldhatatlan, s ezért bajainkon segíteni mindaddig nem is lehet, míg e 
feladat nem változott, s az állam hatáskörének sokkal szűkebb korlátok nem tű-
zettek ki, vagy (mert ez csak akkor történhetik, ha azt, mi eddig az állam felada-
tának tekintetett, mások veszik át) ha sikerülni fog az állam körében kisebb orga-
nizmusokat (társulatokat) alkotni, melyek mindannak kormányzatát átveszik, mi 
nem egyenesen az egész államot illeti.” (1868–1870 k.)

„Az ember nem szabad, de szabaddá válhatik.” (1871)

Eötvös József: Vallomások és gondolatok. Magyar Helikon, 
Budapest, 1977; 2037. és 2103. tétel.

*

„Nem. Köszönöm, de nem. Szeretném, ha mi, a gyermek szülei dönthetnénk el, 
mi a legjobb neki. Hiszen mi ismerjük őt, mi tudjuk, hol kell támogatni, hogyan 
kell kibontani a benne rejlő lehetőségeket. És nem egy kormányzat, aki nem is is-
meri a lányomat, hogy mire van szüksége, miben kell segíteni, támogatni őt. Akik 
meg sem kérdeztek semmiféle szakmai szervezetet, az érintett pedagógusokat, 
szülőket, senkit… Pedig ez a mi életünk. És azt gondolom, jogunk van arról dön-
teni, hogy hogyan éljük.”

Egy szülői levél részlete, a köznevelési törvény 2019. június 11-i módosító 
javaslatának olvasása után, a Szülői Hang Közösség gyűjteményéből. 

Forrás: https://szuloihang.hu/szot-kernek-a-szulok („Nem tudom, 
merre fordul a világ…” kezdetű bejegyzés)


